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1. Să se determine a ∈ Z s, i n ∈ N∗ s,tiind că a + |a− 4|+ 2n = 36.
Culegere P. Năchilă, ex.8/p.33

2. Fie a ∈ Z, n ∈ N∗. Să se rezolve ecuat, ia (x− a)n + (a− x)n = 0.
Culegere P. Năchilă, ex.11/p.33

3. Să se determine a, b ∈ Z s,tiind că a2b3 = 4096.
Culegere P. Năchilă, ex.12/p.33

4. Să se determine x + y, unde x = |23 − 267 : |822 − 267|| s, i y = |4 · |3217 − 442| : 278 − 8|.
Culegere P. Năchilă, ex.18/p.33

Indicat,ii:

Ex.1: Se tratează cazurile: a > 4 s, i a < 4. 36 este un număr ”mic”, deci 2n poate lua doar câteva valori.
Ex.2: Se tratează cazurile n = par s, i n = impar. Se mai observă că (x− a) s, i (a− x) sunt două nr. de semn opus.
Ex.3: 4096 se mai poate scrie 212 care, la răndul lui, se mai poate descompune in 3 forme convenabile: 20 ·212, 26 ·26
sau 212 · 20. Observat,ie: 26 = (23)2 = (22)3. Atent,ie, a, b pot fi s, i negative!
Ex.4: Se aplică regulile de calcul cu puteri. Pt. asta tb. să aducem numerele la acees, i bază. După simplificare se
obt,ine x = 6 s, i y = 248.


